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Hornolužická oblast vřesovišť a rybníků 
© Ralf M. Schreyer, biosphaerenreservat-oberlausitz.de

rybník Ochsenteich – vážka
© s.melzig, commons.wikimedia.org

Hornolužická oblast vřesovišť a rybníků
Hornolužická oblast vřesovišť a rybníků je pod ochranou orga-
nizace UNESCO, je jedinou biosférickou rezervací v Sasku a jed-
nou z největších oblastí rybníků v Německu. Krajina zde byla po 
mnoho staletí utvářena lidskou činností, zemědělstvím a ryb-
níkářstvím. První doložená zpráva o zakládání rybníků pochází 
z roku 1248. V 15. a 16. století patřil chov ryb k nejdůležitějším 
odvětvím hospodářství. Značný význam si rybníkářství uchovalo 
dodnes.

Se svými více než 350 rybníky je tato rezervace zcela unikátní. 
 Poskytuje životní prostor vzácným druhům rostlin a živočichů, 
jako jsou vydry, čápi bílí a orli mořští.

Pro návštěvníky je zde připravena hustá síť cyklistických a turi-
stických stezek, která zahrnuje nejen oblast rybníků a vřesovišť, 
ale také malebné obce v okolí.

Na těchto stezkách můžete sledovat tajemné stopy minulosti, 
obdivovat nádhernou přírodu a přitom si užívat radosti z pohybu.

Jízdenka
•	 Jednodenní i třídenní síťovou jízdenku EURO-NISA-Ticket+ (dále ENT+) 

lze zakoupit pro 1 až 5 osob (nezávisle na věku).

•	 Rozšíření velikosti skupiny po zahájení cesty je možné, avšak pouze 
do počtu osob uvedeného na jízdence.

•	 Každá jednodenní i třídenní síťová jízdenka ENT+ opravňuje k bez-
platné přepravě 2 dětí ve věku 6 až 14 let včetně. Namísto jednoho 
dospělého může cestovat také jedno další dítě.

Platnost
•	 Jednodenní síťová jízdenka ENT+ platí od označení do 4:00 ráno 

následujícího dne. Třídenní jízdenka platí včetně prvního dne platnosti 
3 po sobě jdoucí dny a čtvrtý den do 4:00 ráno.

Oblast
•	 Jízdenka ENT+ platí na všech autobusových a železničních linkách 

a linkách MHD na území dopravního svazu ZVON, v území platnosti 
IDOL a na polském území v okresech Zgorzelec, Lubań, Lwówek Śląski, 
Bolesławiec, Karkonoski a městě Jelenia Góra. S příplatkem lze využít 
i lanovku na Ještěd a Žitavskou úzkokolejku. Aktuálně platný seznam 
linek na www.zvon.de/EURO-NEISSE-Tickets, www.iidol.cz.

Jízdenka ENT+ pro jízdní kolo nebo psa
•	 Jízdenka ENT+ pro jízdní kolo/psa platí pro libovolný počet jízd 

od označení do 4:00 dne následujícího.

Benefity jízdenky ENT+
•	 U mnoha turistických cílů získáte při předložení jízdenky ENT+ slevu 

ze vstupného nebo jiné výhody poskytované provozovatelem turistic-
kých služeb. Přehled partnerů na stránkách www.zvon.de, www.iidol.cz.

Lze zakoupit:
•	 U všech řidičů autobusů a průvodčích, v informačních kancelářích 

dopravců, na lokálních prodejních místech, přes aplikaci HandyTicket 
Deutschland nebo přes aplikaci Idolka.

Bližší informace na adresách 
www.zvon.de, www.iidol.cz

Jednodenní jízdenka EURO-NISA-TICKET+ (CZK)

               

300,- 440,- 490,- 540,- 590,- 90,-

Třídenní jízdenka EURO-NISA-TICKET+ (CZK)

              

630,- 950,- 1060,- 1170,- 1280,- ---

Informace k jízdence EURO-NISA-Ticket+

platnost 1. 7. 2022 – 30. 6. 2023
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NIESKY 
Niesky (česky Nízké) je hornolužické město ve zhořeleckém okrese. 
Nejstarší stavbou je zde roubený dům Raschkehaus z 18. století, 
ve kterém je v současnosti umístěno muzeum a turistické infor-
mační centrum.

V blízkosti města se nachází největší vodní nádrž v Sasku 
 Quitzdorfer See. Zde můžete strávit volný čas v idylické krajině 
daleko od masové turistiky. Vedle pláží zde najdete také řadu 
možností pro aktivní odpočinek: surfování, plachtění, veslování 
a rybaření. Pro cyklisty jsou zde dobře rozvinuté cyklostezky ve-
doucí rozsáhlou přírodní krajinou.

UHYST 
Safariwildrevier– Spatřít zde můžete přibližně 200 volně žijí-
cích zvířat. V závislosti na denní době můžete pozorovat jelena 
wapiti, jelena evropského nebo jelena sika. Dále pak daňky, srny, 
soby a muflony, ale i menší zvířata, jako jsou lišky a mývalové. 
Oblíbeným zážitkem tohoto safari je krmení zvěře z džípu.

JEzEro BärwaldEr SEE
Uprostřed biosférické rezervace plné borových lesů, vřesovišť 
a rybníků dřímá v celé své kráse přírodní park „Landschaftspark 
Bärwalder See“. Z někdejšího hnědouhelného dolu vznikl atrak-
tivní turistický cíl. Rozlohou největší jezero Saska je díky svým 
rozsáhlým písečným plážím oblíbeným místem nejen pro milov-
níky koupání. Asfaltový okruh dlouhý přibližně 23 km je velmi 
oblíbený mezi in-line bruslaři i cyklisty. Pozoruhodné krajinné 
dílo OHR (Ucho) je svou rozlohou největším svého druhu. Z více 
než 100 000 m³ zeminy bylo na břehu Boxbergu vymodelováno 
350 m dlouhé, 250 m široké a 18 m vysoké lidské ucho. Po stezce 
dlouhé 1 km se vám z nejvyššího místa tohoto díla naskytne nád-
herný pohled na jezero.

Quitzdorfer See  © Frank Vincentz, commons.wikimedia.org
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Bärwalder See
© Peter Radke, lausitzerseenland.de

Bärwalder See, elektrárna Boxberg
© Oberlausitzerin64, commons.wikimedia.org

Safariwildrevier, Uhyst
© safariwildrevier.de


